

# 金坛时报



金坛时报  
数字微报



金坛网  
微信公众号



金坛手机台  
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

## 我区组织收看收听省委理论学习中心组学习会

**本报讯** 为深入学习贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述，深刻汲取事故教训，进一步牢固树立以人民为中心的发展思想，自觉践行新发展理念，扎实提升我省安全发展水平，推进安全生产治理体系和治理能力现代化，12月2日下午，省委理论学习中心组举行学习会，邀请国务院江苏安全生产专项整治督导组组长、应急管理部党组书记黄明作专题辅导报告，省委书记娄勤俭主持。

会议以视频会议形式召开，我区在市民中心设立分会场。沈东、王跃中、陈春洪、刘国新等区四套班子领导带领相关部门负责人参加收看收听。

黄明指出，以习近平同志为核心的党中央高度重视安全生产工作。党的十八大以来，习近平

总书记就安全生产工作作出系列重要指示。11月29日，中共中央政治局就我国应急管理体系和能力建设进行第十九次集体学习，习近平总书记发表重要讲话并再次强调了安全生产工作。习近平总书记关于安全生产的重要论述是安全生产经验教训的科学总结，是我们开展工作的根本遵循和行动指南。我们要深刻领会习近平总书记的重要论述，以守初心担使命的政治自觉，针对江苏安全生产实际，扎实抓好专项整治工作。

黄明强调，要深刻认识抓好安全生产工作的重大意义，坚持安全发展理念和红线意识，坚持全面落实安全生产责任，坚持预防为主关口前移，坚持最严格的安全生产制度，坚持极端负责的精神，切实承担起做好安全生产工

作、防范化解重大安全风险的政治责任。

黄明要求，要围绕重大风险隐患进行全覆盖排查，突出重点难点问题，开展专业化治理。强化组织领导，善抓风险研判，敢于动真碰硬，配强班子队伍。突出分类指导，针对企业不同情况分类开展治理整顿，抓住企业法人和管理团队这一危险化学品企业的整治关键，坚决整治安全生产的中介机构。要努力提高风险防控效能，提高安全管理能力，提高事故防范效果，提高安全治理水平目标，探索形成更加成熟更加定型的制度体系，积极推进应急管理体系和能力现代化，努力交出党中央放心、让人民满意的安全生产江苏答卷。

娄勤俭在主持讲话中指出，黄明同志的报告站位高、分量

重、指导性强，既是对我省深入学习贯彻落实总书记重要讲话指示精神和中央要求的一次深刻辅导，也是对江苏做好安全生产专项整治各项工作的再次指导、有力督导。通过学习，大家加深了对安全生产重大意义的认识，增强了贯彻落实总书记重要讲话指示精神和中央要求的紧迫感责任感和自觉性，进一步坚定了推进全省安全生产治理体系和治理能力现代化的决心和信心。

娄勤俭指出，“3·21”特别重大爆炸事故发生以来，我们反躬自省、举一反三，整改工作从未间断，安全事故多发频发的根本原因在于对习近平新时代中国

特色社会主义思想没有真正做到融会贯通、活学活用，贯彻落实总书记关于安全生产重要论述和重要讲话指示精神不全面、不彻底。进一步做好安全生产工作，要把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想置于首位、贯穿始终，把习近平总书记关于安全生产重要论述和重要讲话指示精神作为根本指南、时时对标，进一步抓好安全生产专项整治，进一步坚持和完善安全生产各项制度，真正把“痛点”变成“新起点”和“转折点”，推进我省安全生产治理体系和治理能力现代化。

徐欢

**在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章**

## 全区党外中青年干部接受培训

**本报讯** 12月3日，全区2019年党外中青年干部及统战干部培训班开班，区委常委、统战部长孟敖祥作专题授课。

培训班上，孟敖祥以《学习英雄 争做新时代有担当的人》为题，分“向谁学”、“怎么学”、“怎么做新时代有担当的人”三个部分作专题授课。孟敖祥指出，学习英雄要学习党史、国史、社会主义发展史，深刻理解党史的发展要求和时代背景。要结合本人思想和工作的实际，强化问题导向，用所学解决工作中存在的问题，通过学习使精神状态更好、工作劲头更足、工作举措更实、工作实绩更显，组织更放心、群众更满意。

党外代表人士是党的人才

队伍的重要组成部分，重视党外代表人士工作，提高素质、发挥作用，是干部队伍建设的的重要内容。近年来，区委十分重视党外代表人士和统战干部队伍建设，始终坚持把培养选拔使用党外代表人士及统战干部作为全区干部工作的一项重要内容。目前，我区党外代表人士充当着建功立业的排头兵和先锋者，是一些重要工作和具体政策的组织者和实施者，在全区经济社会发展中发挥着重要作用，是我区统战工作的重要力量。

本次集中培训为期3天，教学内容丰富，形式多样，不仅邀请区委党校专家进行集中授课，还通过现场教学方式深入开展培训。

孙婷

## 为爱逐梦——

## 我区举行助残公益晚会

**本报讯** 昨天是“国际残疾人日”。12月2日晚，我区在金沙广场举行“同一片蓝天下”残疾人手工产品义卖活动和助残公益晚会，副区长朱霞出席。

活动表彰了2018—2019年度我区残疾人中的自强模范。随后，来自各“残疾人之家”、托养中心以及小天使康复培训中心的残障人士和儿童在志愿者的帮助下走上舞台，为观众带来了精彩的歌舞表演。近年来，我区高度重视残疾人事业，在全省率先建立5个五星级“残疾人之家”，特殊儿童康复工作减轻了500多人次孩子和家庭负担，残疾人托养庇护中心残疾人托养率位于全省同类机构前列，“慈善光明行”项目改善了3000多名眼疾患者的视力，

残疾人家庭无障碍设施改造步伐加快，形成了坚实的残疾人社会保障体系。

值得一提的是，多家爱心企业加入了这次助残公益活动，常州市一禾商贸公司与区慈善总会签订了捐赠协议，持续4年捐赠扶残助残款，专项用于区残联扶残助残事业。中国人保财险金坛支公司、南京爱尔眼科医院现场各捐赠1万元。多家企业、很多爱心人士纷纷义卖残疾人手工产品。

“我们更多企业会跟残联对接，参与全区慈善工作。”一禾商贸公司总经理王爱国表示，全民应该携起手来，共同为残疾朋友、残疾人事业献一份爱心。

徐欢 钱晔 徐菲

## 全省唯一——

## 陆旭东当选全国“最美基层民警”

**本报讯** 全国“最美基层民警”名单近日公布，金坛公安分局交警大队秩序中队指导员陆旭东成功入选，他也是江苏唯一当选的全国“最美基层民警”。

今年7月，中宣部、公安部联合开展“全国最美基层民警”推选

宣传活动。经层层选拔，陆旭东脱颖而出，成为江苏两名候选人之一。11月29日，“全国最美基层民警”发布会在北京举行，陆旭东当选“全国最美基层民警”，受到了国务委员、公安部党委书记、部长赵克志的亲切接见。

12月2日，常州市公安局举行迎学活动，省公安厅党委委员、副厅长常和平祝贺陆旭东当选，鼓励全市民警学习他的无私奉献精神，牢记初心、不忘使命，为建设“强富美高”新常州、推动高质量发展作出贡献。

邵楨



今年12月4日是第六个国家宪法日。12月3日上午，我区组织政法部门、各普法成员单位、人民团体和法律服务机构的工作人员开展宪法宣誓活动。

邵楨 文/摄

## 全区秋冬季大气污染防治——把牢“定盘星” 靶向发力求实效

随着秋冬季大气污染防治攻坚战的正展开，我区全面落实省、市大气攻坚行动要求，聚焦重点行业和重点问题，实施“靶向性”专项行动，全区各板块、部门各司其职，镇区街道紧密联动，环保执法强势兜底，区域环境空气质量较去年持续改善，截至11月25日，全区PM2.5平均浓度39.8μg/m3，同比下降6.4%，累计优良天数251天，优良率78%，同

比增加4.5个百分点(去除沙尘天后的统计)。

### 严把减排“定盘星”

我区始终坚持节约、清洁、安全，牢牢把握“企业减排”这一主线，在执行管控企业限产方面，对重点行业秋冬季错峰生产方案和重污染天气应急减排项目清单进行了进一步审核和完善，全区共213家重点行业涉气企业纳入应急减排清单，清单内企业

全部制定了“一企一策”管控方案，并将措施上墙公示，全区严格按照方案措施执行限产，并根据豁免文件，对照企业生产工艺等情况对2家豁免企业进行现场审核。

(下转第二版)

